

综合·要览

习近平在亚信峰会作主旨讲话阐述亚洲安全观
指出不能牺牲别国安全谋求自身所谓绝对安全

吹灭别人灯会烧掉自己胡子



核心提示

□据 新华社

亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会21日在上海举行。中国国家主席习近平主持会议并发表题为《积极树立亚洲安全观 共创安全合作新局面》的主旨讲话。习近平强调,中国将同各方一道,积极倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观。中国人民愿意同各方一道努力,实现持久和平、共同发展的亚洲梦。

1 中国正式接任
亚信主席国

上午9时15分,与会各国和国际组织的领导人和代表陆续抵达世博中心。习近平迎候在那里,同他们一一握手。

10时许,会议开始。习近平在开场白中指出,和平与发展成为时代主题,但人类面临的安全威胁有增无减,已经成为摆在各国面前的突出问题。亚信倡导加强多边领域信任措施的理念,符合时代发展潮流,契合亚洲各国安全诉求。我们将深入探讨当前亚洲安全问题现状及解决之道,进一步规划亚信未来发展,为亚信发展注入新动力。

习近平邀请亚信主席国土耳其总统特别代表、外长达武特奥卢发言。达武特奥卢总结了土耳其担任主席国以来所做工作,宣布土耳其向中国移交主席国职权。中国正式接任2014年至2016年亚信主席国。

2 积极倡导共同、综合、合作、可持续亚洲安全观

随后,习近平发表主旨讲话。习近平指出,亚洲和平发展同人类前途命运息息相关。亚洲稳定是世界和平之幸,亚洲振兴是世界发展之福。和平、发展、合作、共赢始终是亚洲地区形势主流。亚洲良好局面来之不易,值得倍加珍惜。亚洲地区安全合作进程正处在承前启后的关键阶段。我们应该积极倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,创新安全理念。

共同:不能一个国家安全而其他国家不安全

共同,就是要尊重和保障每一个国家安全。安全应该是普遍的、平等的、包容的。不能一个国家安全而其他国家不安全,一部分国家安全而另一部分国家不安全,更不能牺牲别国安全谋求自身所谓绝对安全。否则,就会像哈萨克斯坦谚语说的那样:“吹灭别人的灯,会烧掉自己的胡子。”要恪守尊重主权、独立和领土完整、互不干涉内政等国际关系基本准则,尊重各国自主选择的社会制度和发展道路,尊重并照顾各方合理安全关切。

综合:对“三股势力”必须零容忍

综合,就是要统筹维护传统领域和非传统领域安全,通盘考虑亚

洲安全问题的历史经纬和现实状况,多管齐下、综合施策,协调推进地区安全治理。对“三股势力”,必须采取零容忍态度,加强国际和地区合作,加大打击力度。

合作:反对为一己之私挑起事端,反对以邻为壑

合作,就是要通过对话合作促进各国和本地区安全,增进战略互信,以合作谋和平、以合作促安全,以和平方式解决争端。要坚持以和平方式解决争端,反对动辄使用武力或以武力相威胁,反对为一己之私挑起事端、激化矛盾,反对以邻为壑、损人利己。亚洲人民有能力、有智慧通过加强合作实现亚洲和平稳定。欢迎各方为亚洲安全和合作发挥积极和建设性作用。

可持续:发展是解决地区安全问题的“总钥匙”

可持续,就是要发展和安全并重以实现持久安全。对亚洲大多数国家来说,发展就是最大安全,也是解决地区安全问题的“总钥匙”。要聚焦发展主题,积极改善民生,缩小贫富差距,不断夯实安全根基。要推动共同发展和区域一体化进程,以可持续发展促进可持续安全。

3 推动亚信成为覆盖全亚洲的安全对话合作平台

习近平表示,亚信是亚洲覆盖范围最大、成员数量最多、代表性最广的地区安全论坛。中方建议,加强亚信能力和机制建设,深化各领域交流合作,增强亚信的包容性和开放性,推动亚信成为覆盖全亚洲的安全对话合作平台,并在此基础上探讨建立地区安全合作新架构。

中国将履行亚信主席国职责,同各方一道,进一步提升亚信地位和作用,携手开创亚洲安全合作新局面。

与会各方就地区安全形势以及反恐、粮食安全、能源安全、网络安全、核裁军和防扩散等问题交换意见。峰会还发表了《亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会上海宣言》。

中俄签署
东线天然气合作协议

从2018年开始,期限30年,
年供气量可达380亿立方米

□据 新华社

国家主席习近平和俄罗斯总统普京21日在上海共同见证中俄两国政府《中俄东线天然气合作项目备忘录》、中国石油天然气集团公司和俄罗斯天然气工业股份公司《中俄东线供气购销合同》的签署。

根据双方商定,从2018年起,俄罗斯开始通过中俄天然气管道东线向中国供气,输气量逐年增长,最终达到每年380亿立方米,累计30年。

彭丽媛邀请
部分国家领导人夫人逛豫园

看面塑顾绣
赏京剧书法

□据 新华社

国家主席习近平夫人彭丽媛21日邀请出席亚信上海峰会的部分国家领导人夫人共同观看中国非物质文化遗产展示和文艺演出。

上午,柬埔寨首相夫人文拉妮、吉尔吉斯斯坦总统夫人阿坦巴耶娃、阿塞拜疆总统夫人阿利耶娃、哈萨克斯坦总统女儿纳扎尔巴耶娃抵达豫园,受到彭丽媛热情欢迎。

彭丽媛陪同来宾们观看金山农民画、面塑、顾绣、木版水印、扎染,饶有兴趣地欣赏非物质文化遗产传承人的绝活儿。在还云楼,彭丽媛和来宾们欣赏少儿歌舞、京剧、昆曲、沪剧、太极拳、书法、剪纸艺术。

西泰山门票优惠回馈月
(5月10日至31日)
医护人员免费,景区酒店住宿
家庭出游,母子同免,八折优惠
(孩子身高1.2米以下)
热线:68081888 客房预订:68081331
网址:www.xitaihan.net



淘宝收藏就来 2014中国洛阳国际珠宝首饰玉器展览会
紫砂工艺展览会 艺术品收藏品红木家具展览会



精品荟萃 5月23日-26日 洛阳会展中心

珠宝先鉴定,后购买! 权威机构现场免费鉴定! 原产地产品直接参展,货源优质,三分之一市场价格等你来抢!

看点1. 红木古典家具亲民价格,不容错过。

新式古典家具,黄花梨、金丝楠、紫檀、酸枝等名贵硬木家具。尊贵典雅,价优质高。

看点2. 美玉、翡翠汇聚,奇珍异宝应有尽有!

翡翠、巴西钻石、斯里兰卡宝石、台湾七彩玉、和田玉、南洋珍珠、水晶、碧玺、琥珀蜜蜡、寿山石、黄龙玉、沉香等上万件奇珍异宝,价格从几百元到上百万元一件应有尽有。

看点3. 紫砂精品、官窑瓷器。

近百位宜兴紫砂大师携带万件紫砂精品,极具收藏价值;官窑又称御窑,所产瓷器历史上均为皇家享用,中国陶瓷工艺美术大师吕浩文老师个人作品展及当代官窑精品瓷器亮相洛阳艺博会。

看点4. 沉香、根雕、木雕家居摆件,凸显别样品位。

沉香,名贵而稀有,越南沉香企业带来沉香木手链、饰品、家居沉香摆件、生活熏香及各类沉香作品;木雕、根雕“取之自然而表现于自然”经过雕刻大师们精雕细作,将人与自然融合得恰到好处。

看点5. 原产地厂家直接参展,价格惊爆!

300多家原产地厂家直接参展,省去很多中间环节,价格不到市场价格的三分之一,抢到便是赚到。

看点6. 现场免费鉴定,买得放心。

实行先鉴定,后购买的原则,现场专家从专业角度免费为你提供咨询、检测、鉴定的服务,让你买得称心、买得放心。

参观热线: 0379-64859669

参观乘车路线: 25、28、31、K34、35、K35、39、49、57、62、63、68、70路公交车可达